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פתרון מבוא לכלכלה מיקרו

1. מוצר X מיוצר בארץ וכן מיובא מחו"ל. עקומת הביקוש של הצרכנים המקומיים למוצרX היא:

     P=100-2X, ואילו עקומת ההיצע היא: P=20+3X (X מציין את כמות המוצר ואילו P מציין 
     מחיר). מחיר היבוא (המחיר העולמי) הוא 50 ש"ח ליחידה. מכאן ש:

א. גובה היבוא הוא 10 יחידות.

ב. גובה היבוא הוא 15 יחידות.
ג. גובה היבוא הוא 25 יחידות.
ד. מכס בגובה של 10 ש"ח ליחידה מיובאת יחסל את היבוא.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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תשובה ב.

2. הנח כי בשוק הבננות עקומת הביקוש היא: P=150-5X, ואילו עקומת ההיצע היא: P=50+5X (P 
     ו-X מציינים מחיר וכמות, בהתאמה). כעת הממשלה מעניקה ליצרנים סובסידיה של 10 ש"ח עבור 
     כל יחידה מיוצרת. בשיווי משקל (לאחר מתן הסובסידיה):

א. המחיר לצרכן הוא 105 ש"ח.
ב. המחיר לצרכן הוא 100 ש"ח.
ג. סה"כ עלות הסובסידיה לממשלה היא 110 ש"ח.

ד. יש יותר מתשובה אחת נכונה.

ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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תשובה ג.

3. מוצר מיוצר בתנאי תחרות משוכללת, וחוק התפוקה השולית הפוחתת מתקיים. ידוע שאם היצרן מייצר 20   

     יחידות, העלות השולית (MC) היא 21 ש"ח. מכאן, 

א. אם היצרן ייצר 19 יחידות, סך העלות תגדל ב-21 ש"ח בדיוק.

ב. אם היצרן ייצר 19 יחידות, סך העלות תגדל אך בפחות מ-21 ש"ח.

ג. אם היצרן ייצר 19 יחידות, העלות השולית תהיה גבוהה מ-21 ש"ח.
ד. אם היצרן ייצר 19 יחידות, העלות השולית תהיה נמוכה מ-21 ש"ח.

ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
גרף:
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תשובה ד.

4. משק תחרותי מיוצג ע"י עקומת הביקוש: P=100-8X, ועקומת ההיצע: P=20+2X (X מציין את 
    כמות המוצר ואילו P מציין מחיר).  כעת הממשלה מתערבת בשוק וקובעת מחיר מינימום בגובה 
    50 ש"ח. כדי להבטיח את יישומו של מחיר המינימום בשוק הממשלה מתחייבת לקנות כל עודף 
    היצע שיתקיים במחיר המינימום. 

    סה"כ עלות הצעדים הללו לממשלה היא:

א. 225.5 ש"ח.

ב. 400 ש"ח.
ג. 437.5 ש"ח.

ד. 445.5 ש"ח.

ה. כל שאר התשובות אינן נכונות.
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גרף:
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5. במשק מייצרים שני מוצרים, עגבניות ומלפפונים, בשילוב ייצור המצוי על עקומת התמורה. ידוע כי 
    המשק מייצר כמויות חיוביות הן מעגבניות והן מהמלפפונים. במשק חל שיפור טכנולוגי בייצור 
    מלפפונים בלבד. ידוע כי לאחר השינוי המשק ממשיך לייצר אותה כמות של מלפפונים. מכאן:

א. העלות האלטרנטיבית הכוללת בייצור עגבניות עלתה.
ב. העלות האלטרנטיבית הכוללת בייצור עגבניות לא השתנתה.
ג. העלות האלטרנטיבית הכוללת בייצור מלפפונים לא השתנתה.
ד. במשק בהכרח קיימת אבטלה (המשק "מתחת" לעקומת התמורה החדשה).

ה. כל שאר התשובות אינן נכונות.
X- עגבניות. Y- מלפפונים. 

גרף:
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6. מוצר X מיוצר בחו"ל בלבד, ומיובא לארץ. הממשלה החליטה להטיל מכס על היבוא. בעקבות כך:
א. אם גמישות הביקוש בתחום הרלבנטי גדולה מיחידתית (בערך מוחלט), הוצאות הצרכנים קטנות.
ב. אם גמישות הביקוש בתחום הרלבנטי קטנה מיחידתית (בערך מוחלט), הוצאות הצרכנים קטנות.
ג. אם גמישות הביקוש בתחום הרלבנטי שווה ליחידתית (בערך מוחלט), הוצאות הצרכנים קטנות.
ד. אם גמישות הביקוש בתחום הרלבנטי גדולה מיחידתית (בערך מוחלט), הוצאות הצרכנים גדלות.
ה. כל שאר התשובות אינן נכונות.
גרף:
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7. מוצר מיוצר בתנאי תחרות חופשית ונמכר לשתי קבוצות של צרכנים. ידוע כי לצרכני קבוצה א' המוצר 
    נורמלי, לצרכני קבוצה ב' המוצר נייטרלי. חל קיטון בהכנסה של צרכני קבוצה א', ואילו הכנסתם של שאר 
    הצרכנים נותרה ללא שינוי. בנוסף, חלק מהצרכנים שבקבוצה ב' עזבו את המשק לחלוטין. כתוצאה מכך 
    בשיווי משקל בשוק המצרפי, בהכרח:

א. מחיר המוצר יעלה וכמות שיווי המשקל תרד.
ב. מחיר המוצר יעלה וגם כמות שיווי המשקל תעלה.
ג. מחיר המוצר ירד וכמות שיווי המשקל תעלה.
ד. הן מחיר המוצר והן הכמות המיוצרת יקטנו.

ה. כל שאר התשובות אינן נכונות.
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8. במשק מייצרים שני מוצרים: שולחנות וכסאות. אם כל גורמי הייצור מועסקים בייצור שולחנות 
    ניתן לייצר 80 שולחנות לכל היותר, ואם כולם מועסקים בייצור כסאות, ניתן לייצר עד 200 כסאות. 
    ידוע כי בשנת 2005 ייצרו במשק 40 שולחנות ו-180 כסאות (בשנה זו המשק היה על גבי עקומת 
    התמורה). מכאן, בשנה זו:

א. העלות האלטרנטיבית הממוצעת בייצור שולחנות היתה 0.4 כסאות.
ב. העלות האלטרנטיבית הממוצעת בייצור שולחנות היתה 0.9 כסאות.
ג. העלות האלטרנטיבית הממוצעת בייצור כסאות היתה 0.4 שולחנות.
ד. העלות האלטרנטיבית הכוללת בייצור כסאות היתה 40 שולחנות.

ה. כל שאר התשובות אינן נכונות.
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9. בשוק תחרותי עקומת הביקוש היא Q=500-P, ועקומת ההיצע היא Q=50+4P (X מציין את 
      כמות המוצר ואילו P מציין מחיר). השוק נפתח כעת למסחר בינלאומי במחיר קבוע של 30$ 
     ליחידה. הנח שער חליפין של 5 ש"ח לדולר. הנח עוד כי אין הוצאות הובלה. כתוצאה מכך:

א. המחיר בארץ יעלה ל-150 ש"ח והיצוא יסתכם ב-200 יחידות.

ב. המחיר בארץ יעלה ל-150 ש"ח והיצוא יסתכם ב-300 יחידות.
ג. המחיר בארץ יעלה ל-150 ש"ח והיצוא יסתכם ב-350 יחידות.
ד. המחיר בארץ ירד בשל פתיחת השוק למסחר בינלאומי.

ה. כל שאר התשובות אינן נכונות.
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10. בשוק תחרותי נתונה עקומת הביקוש של הצרכנים המקומיים למוצר X :  P=100-X, ואילו 
       עקומת ההיצע היא P=50+X (X מציין את כמות המוצר ואילו P מציין מחירו). מכאן ניתן 

       להסיק כי בנקודת שיווי המשקל, גמישות הביקוש (בערכה המוחלט) היא:

א. 0.5.

ב. 1.
ג.  2.
ד. 3.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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11. חקלאי מגדל חיטה בשבעה שדות, 4 מסוג א  ו 3 מסוג ב. פונקציית היצור של שדה מסוג א היא:

	L (עובדים)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	TP (תפוקה בק"ג) 
	19
	35
	46
	55
	62
	67


     פונקציית היצור של שדה מסוג ב היא:

	L (עובדים)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	TP (תפוקה בק"ג) 
	22
	42
	56
	64
	70
	74


     לרשות החקלאי עומדים 20 עובדים. 

     התפוקה השולית של הפועלים היא

א. 9 ק"ג.

ב. 11 ק"ג.
ג. 14 ק"ג.
ד. 16 ק"ג.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
מספר העובדים

1
    2
         3   
4 
5
6


תפוקה כוללת בשדה א'
19
    35
        46   
55
62
67

תפוקה שולית בשדה א'
19 (7-10)   16 (11-14) 11 (18-20)
9
7
5
 

תפוקה כוללת בשדה ב'
22
    42
        56 

64
70
74


תפוקה שולית בשדה ב'
22 (1-3)
    20 (4-6)     14(15-17)
8
6
4
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12. חקלאי מגדל חיטה בשבעה שדות, 4 מסוג א  ו 3 מסוג ב. פונקציית היצור של שדה מסוג א היא:

	L (עובדים)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	TP (תפוקה בק"ג) 
	19
	35
	46
	55
	62
	67


      פונקציית היצור של שדה מסוג ב היא:

	L (עובדים)
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	TP (תפוקה בק"ג) 
	22
	42
	56
	64
	70
	74


      לרשות החקלאי עומדים 20 עובדים. 

      התפוקה המקסימלית שייצרו הפועלים היא:

א. 220 ק"ג.

ב. 306 ק"ג.

ג. 341 ק"ג.
ד. 352 ק"ג.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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13. משק מייצר שני מוצרים, X ו-Y, בעזרת שני גורמי ייצור: פועלים ומכונות. למשק יש 200 פועלים 

      ו-200 מכונות. לשם ייצור יחידת X אחת המשק זקוק לשני פועלים, וגם לשתי מכונות. לשם ייצור 

      יחידת Y אחת המשק זקוק לפועל אחד, וגם לשתי מכונות. מכאן:

א. העלות האלטרנטיבית השולית בייצור X הינה 1.
ב. העלות האלטרנטיבית השולית בייצור X הינה 2.
ג. העלות האלטרנטיבית השולית בייצור  Yהינה 0.5.
ד. תשובות ב ו-ג נכונות.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
מגבלת פועלים:
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מגבלת הפועלים אינה אפקטיבית.

עקומת התמורה של המשק:
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14. יצרן מייצר מוצר באמצעות גורם יצור אחד קבוע (מכונות) וגורם יצור אחד משתנה-פועלים. להלן 
      פונקציית היצור של המוצר:

	עובדים ((L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	תפוקה (TP)
	24
	86
	138
	178
	210
	236
	260
	280


      בנוסף ידוע שמחיר המוצר בשוק הוא 10 ש"ח, שכר הפועלים הוא 299 ש"ח, וליצרן הוצאות קבועות 
      בגובה 120 ש"ח. מכאן, שהיצרן ייצר:
א. 210 יחידות.
ב. 236 יחידות.

ג. 320 יחידות.
ד. לא כדאי ליצרן לייצר, אף לא בטווח הקצר.

ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
	L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	MP
	24
	62
	52
	40
	32
	26
	24
	20
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15. יצרן מייצר מוצר באמצעות גורם יצור אחד קבוע (מכונות) וגורם יצור אחד משתנה-פועלים. להלן 

      פונקציית היצור של המוצר:

	עובדים ((L
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	תפוקה (TP)
	24
	86
	138
	178
	210
	236
	260
	280


      בנוסף ידוע שמחיר המוצר בשוק הוא 10 ש"ח, וליצרן הוצאות קבועות בגובה 120 ש"ח.

       אם ידוע שהיצרן בחר להעסיק 
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 עובדים, אז השכר המירבי אותו יהיה היצרן לשלם 
       לעובד הינו:
א. 210 ש"ח.

ב. 236 ש"ח.

ג.  260 ש"ח.

ד. 280 ש"ח.

ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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תשובה ג.

16. מוצר  X מיוצר באמצעות שני גורמי יצור, עבודה ומכונות. להלן נתונים על אפשרויות היצור המרביות 
      עבור שילובים שונים של עובדים ומכונות:
	4  מכונות
	 3 מכונות
	2  מכונות
	מכונה אחת
	עובדים

	115
	115
	100
	80
	1

	210
	205
	180
	150
	2

	300
	285
	240
	170
	3

	360
	325
	260
	170
	4


      מכאן:
א. אם לרשות היצרן 3 מכונות ו-4 עובדים, התפוקה השולית של המכונות היא 40 יחידות תפוקה.

ב. אם לרשות היצרן 3 מכונות ו-4 עובדים, התפוקה השולית של העובדים היא 65 יחידות תפוקה.

ג. אם לרשות היצרן 4 מכונות ו-3 עובדים, התפוקה השולית של המכונות היא 15 יחידות תפוקה.
ד. אם לרשות היצרן 4 מכונות ו-3 עובדים, התפוקה השולית של עובדים היא 45 יחידות תפוקה.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
א. 
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ב. 
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ג. 
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ד. 
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תשובה ג.

17. מוצר מיוצר במרכז הארץ, ונמכר בצפון ובדרום. כעת חלה עלייה בהכנסות צרכני הדרום, שעבורם 
      המוצר הוא נורמלי. מכאן:
א. מחיר שיווי משקל יעלה, והכמות הנקנית ע"י צרכני הדרום תגדל.
ב. מחיר שיווי משקל יעלה, אך לא ניתן לדעת מה יקרה לכמות הנקנית ע"י צרכני הדרום.
ג. הוצאות צרכני הצפון יקטנו.
ד. לא ניתן לדעת מה יקרה להכנסות היצרנים.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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תשובה א.

18. מוצרים X ו-Y הינם מוצרים משלימים. בשוק למוצר X, בעקבות שריפה בכמה מהמפעלים המייצרים 
      את המוצר, ההיצע קטן. בעקבות כך

א. עקומת הביקוש למוצר X ירדה, ומחירו ירד.
ב. הוצאות הצרכנים על מוצר X ירדו.
ג. לא ניתן לדעת מה קרה להוצאות הצרכנים על מוצר Y.
ד. עקומת הביקוש למוצר Y ירדה, ומחירו ירד.

ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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תשובה ד.
19. יצרן הממקסם את רווחיו מעסיק 10 פועלים, בשכר של 100 ₪ לפועל. ידוע כי התפוקה הממוצעת של 
     הפועלים (APL) היא 5 יחידות, וכי מחיר המוצר בשוק הוא 23 ₪ ליחידה. ליצרן אין הוצאות קבועות. 
     מכאן, שרווחי היצרן הם
א. 150 ש"ח.
ב. 950 ש"ח.
ג. היצרן יפסיד.

ד. לא ניתן לחשב את רווחיו של היצרן.

ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
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תשובה א.

20. מוצר מיוצר בתנאי תחרות משוכללת. הממשלה רוצה להבטיח כי המחיר לצרכן יהיה נמוך ממחיר שיווי 
      משקל, ולכן קובעת מחיר מקסימום. היא מתלבטת האם לשמור על מחיר המקסימום ע"י קיצוב או ע"י 
      מתן סובסידיה. מכאן:

א. הצרכנים יעדיפו את הסובסידיה, היצרנים יעדיפו קיצוב.

ב. הצרכנים יעדיפו את הסובסידיה, היצרנים אדישים בין שתי השיטות.

ג. היצרנים יעדיפו את הסובסידיה, הצרכנים אדישים בין שתי השיטות.

ד. גם היצרנים וגם הצרכנים יעדיפו את מתן הסובסידיה על פני הקיצוב.
ה. כל התשובות האחרות אינן נכונות.
גרפים:
תשובה ד.

קיצוב: מחיר גבוה, כמות נמוכה.

סובסידיה: מחיר צרכן נמוך, מחיר יצרן גבוה, כמות גבוהה.

צרכנים מעדיפים סובסידיה: משלמים מחיר נמוך יותר, וקןנים כמות גבוהה יותר.

יצרנים מעדיפים סובסידיה: מקבלים מחיר זהה, אך מוכרים כמות גבוהה יותר, כך שהרווח שלהם גדל.
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